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Jelen dolgozat elkészítésével egy olyan széleskörű, összefoglaló dokumentáció létrehozása volt 

a célom, amely a jövőben elősegítheti a kastély és környezetének fennmaradásával és 

karbantartásával foglalkozó, esetlegesen helyreállítására és felújított állapotának megőrzésére 

vállalkozó szakemberek munkáját. Továbbá, hogy felhívjam egyrészt a tettre kész szakemberek, 

másrészt az érdeklődő laikusok figyelmét a helyszín rejtett értékeire, feltárjam annak jelentőségét a 

hazai kertépítészet szempontjából, illetve mindezek felhasználásával előrevetítsem a benne rejlő 

turisztikai lehetőségeket – más szóval, hogy bemutassam, lenne értelme és haszna erre a helyszínre 

időt, energiát és anyagi forrást fordítani. 

A tanulmány magába foglalja egyrészt a tágabb értelemben vett helyszín, Kompolt település 

történetét, majd a birtokot közvetlenül tárgyaló történeti kutatás következik, amelynek jobb 

megértése végett nagy hangsúlyt fektettem Grassalkovich I. Antal személyére. A kutatás 

lezárásaként összeállítottam egy kronologikus áttekintést, melyben sorra vettem a birtoklási 

viszonyokat és valamennyi további jelentős eseményt. Ezt követően megvizsgáltam és kiértékeltem 

a helyszín jelenlegi állapotát a történeti kutatásból megszerzett információk tükrében, végül pedig 

ezekre az értékekre és konfliktusokra reflektálva tettem pár javaslatot a kastély és környezete jövőjét 

illető problémákkal és kérdésekkel kapcsolatosan. 

Úgy gondolom, a történeti áttekintésem egyértelművé teszi, hogy a kompolti Grassalkovich-

kastély egy különleges, figyelemre és tiszteletre méltó helyszín, ahogy Grassalkovich I. Antal 

munkásságának is meghatározó darabja. Történelmi jelentősége hatalmas optimizmusnak adhat 

okot, hiszen a Grassalkovichok emlékezetének fontos eleme, a hazai kertörökség számára pedig 

precedensértékű lehetőséget kínál. 



Sajnos az aktuális állapot vizsgálata kiábrándító tapasztalat volt, mivel azok nem adtak okot sem 

bizakodásra a helyszín jövőjével kapcsolatban, se nem szolgáltak az addig megismert történeti 

értékek hű bizonyítékául. Ennek ellenére, végső soron a történeti értékek fényében vizsgálva a 

jelenlegi helyzetet, a kastélyban és környezetében számos potenciál rejtőzik, melyeket értő szemek 

és kezek munkájával igazán jelentőségteljes és prominens szakmai és turisztikai célponttá alakítható. 

A helyszín gazdag és izgalmas történeti hátterét, illetve az azokon alapuló értékek és megoldandó 

problémák kiaknázatlan lehetőségeit talán mi sem illusztrálja jobban, mint hogy bő egy évvel a 

kutatás megkezdése után sem érzem alábbhagyni a lelkesedésemet a témával kapcsolatban. 

 


